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AI Presidente della Giunta Regionale
On.le Vincenzo DE LUCA
Via Santa Lucia, Si
80134 Napoli
- REGIONE CAMPANIA -

e, p.c.
Al Presidente del
Consiglio Regionale della Campania
Dott. ssa Rosa D’AMELIO
Isola Fu3 - Centro Direzionale
80143 Napoli

- LORO SEDI -

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta - Art. 127, comma 4 del R.I. -

“Medici dell’Emergenza Territoriale Convenzionati - Passaggio
al ruolo della dirigenza medico sanitaria regionale a tempo
indeterminato”

PREMESSO

— i Medici Convenzionati dell’Emergenza territoriale a tempo indeterminato dal 2005 COn

contratto di convenzione per n. 38 ore settimanali a tempo indeterminato giusta avviso di
Pubblicazione di n. 7° carenze nel Servizio di Emergenza Sanitaria (BURC. N. 25 del
09.05.2005); chiedono l’avvio delle procedure concorsuali attraverso l’emanazione di un
bando per l’esame di idoneità che consenta l’instaurarsi di un rapporto di impiego alle
dipendenze del Servizio Sanitario regionale;

TENUTO CONTO
- Il comma 4 dell’articolo 97 della Costituzione dispone: “Agli impieghi nelle pubbliche
amministrazioni si accede mediante concorso, salvo i casi stabiliti dalla legge” ed uno di questi casi è
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rappresentato proprio dall’articolo 8, comma ibis del decreto legislativo n. 502/1992 e d e I
D. 2 2 9 / 9 9 e sue successive modificazioni e dal Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 8
marzo zooi;

- l’articolo ioo dell’Accordo collettivo nazionale per la disciplina dei rapporti con i Medici di
Medicina Generale ai sensi dell’articolo 8 comma i bis del D.Lgs. n. 502/1992 come modificato ex
D. Lgs. N. 229/99 e s.m.i. prevede che ‘Le Regioni possano attivare i meccanismi per
l’inquadramento nel ruolo sanitario della Dirigenza medica”, obbligazione già assolta con BURC
n. 55/del 29.12.2008 col quale già la Regione Campania procedeva alla pubblicazione di avviso
pubblico per la partecipazione al giudizio di idoneità ai fini dell’inquadramento nel ruolo
sanitario del SSN dei Medici Convenzionati per l’Emergenza Sanitaria Territoriale nei limiti
dei posti delle dotazioni organiche definite ed approvate nel rispetto dei principi di cui all’art.
6 del D.L.gs. 3/2/1993 n. 29 di medici di emergenza sanitaria territoriale che alla data del 2008

avvessero maturato I requisiti di legge (tra i quali aver maturato almeno anni di servizio
nell’emergenza territoriale);
- dal 2008 non è stata mai attivata alcuna procedura di idoneità ai fini dell’inquadramento nel
ruolo sanitario del SSN dei medici Convenzionati per l’Emergenza Sanitaria Territoriale, cosicché
tutti coloro che in quella data non avevano ancora maturato i requisiti di idoneità rimangono oggi
medici convenzionati;
- l’articolo 7 della Costituzione, comma 2, afferma: “I pubblici uffici sono organizzati secondo
disposizione di legge, in modo che siano assicurati il buon andamento e l’imparzialità
dell’amministrazione”, ma il buon andamento del servizio dell’emergenza territoriale è a tutt’oggi
compromesso dal diverso inquadramento contrattuale, che non ha solo ripercussioni sul
trattamento, sulla tutela dei diritti, ma si traduce soprattutto in una iniqua disparità di
trattamento sul luogo di lavoro dei medici convenzionati rispetto a quelli dipendenti a parità di
espletamento dei medesimi compiti e mansioni;

TENUTO ALTRESI’ CONTO

- il diverso inquadramento contrattuale del personale medico che opera nei medesimi luoghi di
lavoro ospedaliero, in parte assunto con contratto di dipendenza, ed in parte è convenzionato crea
difficoltà nell’organizzazione dei servizi, oltre che nella mancata integrazione del personale
dell’emergenza territoriale con quello dell’emergenza ospedaliera;
- che ad oggi nella ASL Napoli i rimangono disattese e inascoltate le richieste di circa 40 medici di
emergenza territoriale convenzionati dal 2005 che non risultano destinatari di alcun provvedimento
di inquadramento nel ruolo sanitario del SSN nonostante l’integrazione del personale medico del n8
con quello all’interno del Pronto soccorso sia a costo zero.
Il passaggio alla dipendenza dei medici convenzionati non sarebbe da interpretare come uno spreco
di risorse economiche, bensì come un loro migliore utilizzo volto a fornire un servizio più qualificato
al cittadino, fine ultimo di ogni buona pratica amministrativa pubblica;



CONSIDERATO ALTRESI’

-più volte si è espressa disponibilità a porre in essere iniziative necessarie a consentire il
passaggio a rapporto di lavoro dipendente a tempo indeterminato del personale Medico
convenzionato;

- nella MI Napoli i centro sono presenti molti medici nella rete di emergenza territoriale in
attesa di stabilizzazione ormai da oltre io anni;

- la legge di stabilità anno 2016 (dal comma 538 al comma 545) prevede nuove possibilità di
assunzione e stabilizzazione anche per il personale medico precario;

Si interroga il Presidente della Giunta ReEionale, On.le Vincenzo De Luca:

— Quali iniziative urgenti e inderogabili si intendono adottare atte ad inquadrare i
Medici dell’Emergenza Territoriale Convenzionati nei ruoli del Servizio Sanitario
regionale
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